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Service-Menü/ 
Kalibrieren 

 Im Service-Menü „Kalibrieren“ auswählen. 
 
 
 
 
 
 

Offset 
auswählen 

 Als erstes wird der Nullpunkt der Sensoren 
eingestellt. 
Menü „Nullpunkt, Offset“ auswählen. 
 
 
 
 

Sensor  
auswählen 

 Um an allen Sensoren den Nullpunkt einzustellen, 
zuerst „Sensor 1“ auswählen. 
Das Menü führt von Sensor zu Sensor. 
Um einen einzelnen Sensor Null zu stellen; den 
entsprechenden auswählen. 
 
 

SET OFFSET 
ausführen 

 Ist der Messwert des Sensors stabil beim 
Nullpunkt, auf „SET OFFSET“ drücken. 
Der Nullpunkt des Sensors wird automatisch 
kalibriert. 
Bei Bus-Sensoren wird die Kalibrierung in der 
Sensorsoftware vorgenommen, wie wenn eine 
Kalibrierung mit dem Kalibriergerät erfolgt. 
Für analoge Sensoren wird der Analog-Eingang 
der Zentrale kalibriert.  
Diese automatische Offset -Kalibrierungen ist auf 
3mA bis 5mA Sensorsignal limitiert. 
 

weiter 
zum nächsten 
Sensor 

 Bei analogen Sensoren kann der Offset durch das 
auswählen von „Offset“ auch manuell eingestellt 
werden. 
 
Mit „weiter“ kommt man automatisch zum Offset 
des nächsten Sensors. 
 

Gain Speicher 
löschen 

 Nachdem an allen Sensoren der Offset korrekt 
eingestellt wurde, muss der Gain Speicher 
gelöscht werden, um weiterfahren zu können. 
Der Gain Speicher ist immer zu löschen, bevor die 
Sensoren begast werden. 
Mit „weiter“ kommt man in das Kalibriermenü. 
 

Sensoren  
Begasen 

 

Nun alle Sensoren so lange mit Kalibriergas 
begasen, bis man davon ausgehen kann, dass die 
Sensoren einen stabilen Messwert (Endwert) 
erreicht haben. 
 
 

Service/User  12:00:00 
 Service-Modus  0 min 
 Service in  754 d 
 Inhibit  
 Messwerte 
Kalibrieren 
 Akku  
 Code ändern 

1 Sensor 1  -1.9%UEG  
 2 Sensor 2  0.4%UEG 
 3 Sensor 3  0.6%UEG 
 4 Sensor 4  -2.7%UEG 
 5 Sensor 5  1.2%UEG 
  

Offset Sensor 1  12:00:00  
 
 Messwert 1  -1.9%UEG 
 Offset  0.0%UEG 
SET OFFSET 
 weiter 
  

Offset Sensor 1  12:00:00  
 
 Messwert 1  -1.9%UEG 
 Offset  0.0%UEG 
 SET OFFSET 
weiter 
  
 

Offset Kalib. fertig 12:00:00  
 
Gain Speicher löschen 
 weiter 
  
 
 

Kalibrierung  12:00:00 
Nullpunkt, Offset  
 Gain Speicher löschen  
 Steigung, Gain  
 Kalibrierungen: default 
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Gain 
auswählen 

 „Steigung, Gain“ auswählen. 
 
 
 
 
 
 

Sensor  
auswählen 

 Um an allen Sensoren den Gain einzustellen, 
zuerst „Sensor 1“ auswählen. 
Das Menü führt von Sensor zu Sensor. 
Um einen einzelnen Sensor zu kalibrieren; den 
entsprechenden auswählen. 
 
 

GAIN SET 
ausführen 

 Der maximal erreichte Messwert seit dem 
löschen des Gain Speichers wird angezeigt. 
Kalibriergas Konzentration kontrollieren und 
gegebenenfalls anpassen. 
Auf „GAIN SET“ drücken. 
Der Gain des Sensors wird automatisch kalibriert. 
Bei Bus-Sensoren wird die Kalibrierung in der 
Sensorsoftware vorgenommen, bei analogen in 
der Zentrale. 
Die Kalibrierung analoger Sensoren ist auf 85% 
bis 125% Gain limitiert. 
 

maxMessw. 
auswählen 

 Der Messwert wird laufend für drei Minuten 
aufgezeichnet und im Menüpunkt „maxMessw.“ 
grafisch dargestellt. 
Zwei Minuten nach dem Erreichen der 
Alarmschwelle A1 stoppt die Aufzeichnung. 
Die Grafik zeigt somit den Messwert eine Minute 
vor und zwei nach dem ersten Erreichen des A1. 
Die senkrechte Linie markiert den maximal 
erreichten Messwert, mit dem die Kalibrierung 
ausgeführt wird. Mit den „+“ und „-“ Tasten kann 
der Kalibrierpunkt verschoben werden. 
 

Kalibrierungen 
abgeschlossen 

 Ist die Gain Kalibrierung abgeschlossen, bitte die 
Menüs mit „Reset“ wieder verlassen. 
 
Bitte nicht vergessen, das Speichern zu 
bestätigen. 
 
 

Kalibrierungen 
löschen 

 Die Offset und Gain Kalibrierungen der 
Analogeingänge der Zentrale können durch das 
auswählen von „Kalibrierungen löschen“ wieder 
zurückgesetzt werden. 
Erscheint „Kalibrierungen: default“, wurde an den 
Analogeingängen nichts verstellt. 
Die Bus Sensoren sind vom Löschen der 
Kalibrierungen nicht betroffen. 

 

Kalibrierung  12:00:00 
 Nullpunkt, Offset  
 Gain Speicher löschen  
Steigung, Gain  
 Kalibrierungen: default 
 

1 Sensor 1  0.0%UEG  
 2 Sensor 2  0.0%UEG 
 3 Sensor 3  0.0%UEG 
 4 Sensor 4  0.0%UEG 
 5 Sensor 5  0.0%UEG 
  

Gain Sensor 1  12:00:00  
 
 maxMessw. 1  48.2%UEG 
 Kalibriergas  50.0%UEG 
 Gain  100.0% 
GAIN SET 
 weiter 
  

Gain Sensor 1  12:00:00  
   48.2 
  

Kalibrierung  12:00:00 
 Nullpunkt, Offset  
 Gain Speicher löschen  
Steigung, Gain  
 Kalibrierungen löschen 
 

Kalibrierung  12:00:00 
 Nullpunkt, Offset  
 Gain Speicher löschen  
 Steigung, Gain  
Kalibrierungen: default 
 


